

带你看看产业集聚区的“大块头”之五



经过几年的发展，沈丘县产业集聚区已初步形成食品、机械电子和特色聚酯网三大产业集群。食品产业以金丝猴、秋迪糖业、雪荣面粉、华雪啤酒等企业为龙头，着力打造糖制品、豆制品、面制品、肉制品等产业；机械电子材料产业以上海光电科技产业园为依托，着力发展饮用水数字化预警监控、LED节能产品、通讯设备、高速电缆、太阳能碳化硅、钕铁硼磁性材料等项目；特色聚酯网产业以华丰网业为龙头，已成为全国最大的聚酯网专业生产基地。

沈丘县产业集聚区于2006年底规划建设，分“一区两园”，以县城兆丰大道为轴线呈“%”形状分布，北区为聚酯网特色产业，南区为综合加工产业园，规划总面积17.3平方公里，目前已建成10.2平方公里，入驻企业110家，其中规模以上企业76家。先后被评为中国聚酯网之乡、河南省招商引资食品特色产业示范园、河南省新型工业化示范基地、河南省承接产业转移（食品类）示范基地、河南省高新技术特色产业基地。2011年、2012年又连续两年被省政府授予“河南省先进产业集聚区”称号。



沈丘县产业集聚区：一区两园 集群发展

□晚报记者 郭坤 张肇 文/图

华丰网业：生产技术国内领先

华丰网业是一家集造纸工业用网研发、生产、销售、服务为一体的制造企业，主导产品包括造纸用成形网、造纸用干燥网、洗浆和挤压网、污泥脱水网、工业用网、无纺布用网六大系列上百个品种型号。

该企业注册资金1.8亿元，总资产3.3亿元，占地面积11.43万平方米，建筑面积2.6万平方米。拥有国际一流的瑞典产全自动高速织机10台，国产先进织机16台，热风和远红外定型生产线10条，已形成年产造纸工业用网60万平方米的生产能力。经省部级科技成

果鉴定，高新技术产品主要性能指标均达国内领先水平，生产技术居国内同行业先进水平，是全国造纸网行业的重点骨干企业之一。

记者见闻：机器高速运转 员工认真工作

在纺织车间，伴随着“咣咣”的声响，一台长约几米的机器正在高速运转，织就聚酯网。一个年纪轻轻的工人在机器前仔细观察机器的运转情况。车间负责人告诉记者，这是一台来自瑞典的TEXO全自动织机，一般情

况下，一个人可以同时操作几台这样的机器。而在厂区的插接车间，几名女工则在台灯前埋头工作，灵巧的双手拉扯着经线和纬线织网，许久也不抬一次头。女工们的认真仿佛在告诉大家，她们正在生产一件精美的工艺品。

企业未来：继续主攻科研、设备和技术

华丰网业相关负责人张先生告诉记者，企业未来的主攻方向依然是科研、设备和技术。

据张先生介绍，目前该企业拥有实用性新型专利6项、参与制定省聚酯网产品地方标准2项，产品之所以能达到国内领先水平，与企业重视科研有着密不可分的联系。在下一步发展规划中，华丰网业将与在该领域占有优势的天津工业大学、南京理工大学进行合作，共同研发产品。

设备方面，华丰网业计划引进一批国际先进设备，增加3条生产线，扩大生产规模。另外，在技术方面，将对产品进行升级，继续提高产品性能。

凯旺电子：产品远销海外

周口市凯旺电子科技有限公司主要研发、生产、销售电脑连接线、通讯设备线缆、精密连接器及电脑周边设备配件、网络配件、通讯设备等。公司注册资金1500万元，目前已投资1亿元，占地面积约10万平方米，员工1800人。主要客户有中兴通讯、浙江大华、海康威视等上市公司。产品远销香港、新加坡、韩国、日本、澳洲、欧美等地。

记者见闻：流水线上千名工人在同时工作

凯旺电子的厂区干净整洁，透过宽敞明亮的落地窗，记者看到，生产车间内，工人们正坐在桌前摆弄手中的黑色线缆（上图）。据车间负责人介绍，他们正在生产的是用于华为手机的数据线，此时，整个厂区有1000多名员工正在流水线上同时工作，每天可生产数据线数十万条。

记者发现，在凯旺电子生产一线忙碌的大多为20岁至35岁的年轻人。车间负责人告诉记者，这些工人大多来自县城周边，庞大的用工量为附近居民提供了不少就业机会。

企业未来：努力成为国家级高新技术企业

厂区负责人吕先生告诉记者，企业未来3

年计划投资3亿元，新建PVC胶粒厂、精密连接器厂、千兆数据线缆和光伏专用线缆厂、包装材料厂及国家级研发中心，基本实现产业的自给自足。预计新增年销售收入5亿元，出口创汇1000万美元，安置劳动就业2000人，并能吸引更多的国内外高级技术人才来研发中心工作，使之能研发出更多的高新技术产品，为企业成为国家级高新技术企业和软件企业做好充分的准备。



三闸纺织：产品质量、技术设备均居国内同行业先进水平

河南省沈丘县三闸纺织有限公司始建于1987年8月，原名沈丘县毛巾厂，2001年1月正式更名组建为河南省沈丘县三闸纺织有限公司。公司主营棉纺、毛浴巾织造，现有员工800多人，占地面积17.6万平方米，建筑面积9.5万平方米，总资产30415万元。2012年，公司实现销售收入28956万元，进出口贸易1114万美元，利税2486万元。公司目前拥有5万锭纺纱生产规模和年产毛浴巾8000吨的生产能力，产品质量、技术设备均居国内同行业先进水平。

记者见闻：自动化生产线节省人力

在沈丘县三闸纺织有限公司，标准化的生产车间（左图）内闷热不堪，机器运行时发

出的轰鸣声不绝于耳，在其中一个车间，几名工人正在自动化生产线上进行着巡查。“我们现在已经实现了90%的自动化生产。”三闸纺织有限公司车间负责人李先生告诉记者，他们的自动生产线有150台自动化生产机器，在生产时需要保持一定的温度，如果同时运转的话50人一天就可以生产出1万锭棉纱。据悉，经过严格质量检验，该公司生产的毛浴巾产品95%以上出口俄罗斯、阿联酋（迪拜）、东南亚等国际市场。

企业未来：计划投产成衣项目

李先生介绍，目前，公司正在积极建设二期工程，二期工程竣工后，公司计划将投产成衣项目。